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Folketinget har ved skrivelse af 13. januar 2005 (spørgsmål nr. S 1962) anmodet om min be-
svarelse af følgende af Ole Vagn Christensen (S) stillede spørgsmål:

Spørgsmål S 1962:

”Når det forlyder, at de to danske pladser i RAC (Den Regionale Rådgivende Komité for 
Nordsøen) er blevet besat af repræsentanter fra Danmarks Fiskeriforening, vil ministeren da 
svare på, hvilke overvejelser og principper der ligger til grund for, at der er udpeget 2 ar-
bejdsgiverrepræsentanter fra fangstsektoren, og svare på, om dette er i overensstemmelse med 
Kommissionens og Rådets hensigt med netop RAC?”

Svar:

I forbindelse med reformen i 2002 af den fælles fiskeripolitik blev der besluttet af Rådet at  
oprette nogle regionale rådgivende råd – de såkaldte ”RAC’er” -  til at rådgive Kommissionen 
om relevante fiskerispørgsmål. 

Disse regionale råd skal sammensættes, således at de giver en bred repræsentation af fiskeri-
sektoren og andre relevante interesser. Repræsentanterne skal fordeles således, at to tredjedele 
af pladserne går til fiskerisektoren (såsom fiskere, PO’er, forarbejdning og handel) og én tred-
jedel til de andre interessegrupper (såsom akvakultur, forbrugere, fritids- og sportsfiskere og 
NGO’er). Denne fordeling gælder i hver RAC for både generalforsamlingen og bestyrelsen. 
Mens der kan være et ubegrænset antal medlemmer i generalforsamlingen, kan bestyrelsen 
højst bestå af 24 medlemmer. Der er ikke plads i bestyrelsen til alle nationale interesseorgani-
sationer. De må derfor lade sig repræsentere ved deres europæiske organisationer eller sam-
menslutninger. 

Det har været vigtigt for Rådet, at etablere en proces, hvor netop interessenterne selv er med 
til at udforme RAC’erne og udpege medlemmerne. Medlemslandenes og Kommissionens rol-
le er at sikre, at der i RAC’ernes forsamling er en repræsentativ deltagelse og en rimelig bred 
repræsentation. 



Nordsø RAC’en holdt det 1. møde i generalforsamlingen den 3. november 2004, og  
pladserne i bestyrelsen blev fordelt på følgende måde: 

Fiskerisiden (to tredjedele)
Fiskere Frankrig 2
Fiskere UK 2
Fiskere Danmark 2
Fiskere Holland 2
Fiskere Belgien 1
Fiskere Spanien 1
Fiskere Tyskland 1 
Fiskere Sverige 1 
Fiskere Polen 1
Fiskehandlere 1
Havne og auktioner 1
European Transport Workers’ Federation 1

Others (en tredjedel)
NGO’er 3
Akvakultur 1
Rekreativt fiskeri 1
Fishing Tackle Trade Association 1
North Sea Women’s Network 1
Ledig plads 1
I alt 24

Denne sammensætning skal tages op til revision om et år.

SID deltager som selvstændigt medlem af generalforsamlingen. Da deltagelsen i bestyrelsen 
er begrænset til 24 medlemmer, er danske arbejdstagerinteresser repræsenteret via den euro-
pæiske organisation for arbejdstagere (European Transport Workers’ Federation). 

Det er Kommissionens og de involverede medlemslandes vurdering, at den vedtagne forde-
ling af medlemmer lever op til kravene om repræsentation af de relevante interesser omkring  
Nordsøen.  
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